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نام آزمون: یازدهم قلمچی تست 71

@riazi_ jazb : تلگرام استاد شاکریان

shakeryan.com : سبقت (38117-051)خرید محصولات

سراسري- 1395

، بر روي پنج کارت یکسان نوشته شده است، به تصادف سه 1 هر یک از ارقام  و  و  و  و 

کارت از آن ها را کنار هم قرار می دهیم. با کدام احتمال عدد سه رقمی حاصل مضرب  می باشد؟

54321
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سراسري- 1394

2 در جعبهاي  مهره ي سفید  مهره ي سیاه و  مهره ي قرمز موجود است. اگر دو مهره از آن بیرون
آوریم، با کدام احتمال این دو مهره همرنگ نیستند؟
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خارج از کشور- 1395 3 دو تاس را با هم می اندازیم. با کدام احتمال دو عدد رو شده، متوالی هستند؟
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سراسري- 1392

44 دو تاس را با هم پرتاب می کنیم. با کدام احتمال مجموع دو عدد رو شده، مضرب  است؟
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سراسري- 1390 5423 در یک خانواده ي  فرزندي با کدام احتمال  فرزند پسر یا  فرزند دختر است؟
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خارج از کشور- 1393

6 در ظرفی  مهره ي آبی،  مهره ي قرمز،  مهره ي سفید موجود است. به تصادف  مهره از ظرف

خارج میکنیم. با کدام احتمال، حداقل یک مهره ي آبی، خارج میشود؟

4323
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خارج از کشور- 1394

7 در جعبهاي  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه و  مهره ي قرمز موجود است. به تصادف  مهره از

آن بیرون میآوریم. با کدام احتمال یک مهره ي قرمز و حداقل  مهره ي سفید، خارج شده است؟

7524
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خارج از کشور- 1395

8 در جعبه اي  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه و  مهره ي قرمز است. به تصادف  مهره از آن
بیرون می آوریم. با کدام احتمال فقط یکی از مهره ها سفید است؟
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خارج از کشور- 1391

9 در آزمایشگاهی  موش سفید و  موش سیاه موجود است. به تصادف  موش از بین آن ها خارج
می کنیم. با کدام احتمال لااقل یکی از موش ها سفید است؟

563
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خارج از کشور- 1396

10 در کیسه اي  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه و  مهره ي قرمز وجود دارد. سه مهره به تصادف از
کیسه خارج می کنیم. با کدام احتمال فقط دو مهره ي خارج شده، هم رنگ هستند؟
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خارج از کشور- 1392

11 در ظرفی  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه موجود است. به تصادف  مهره از ظرف خارج می
کنیم. با کدام احتمال مهره هاي خارج شده هم رنگ اند؟

453

1
6

3
14

2
9

5
14

قلم چی- 1399

12 در پرتاب سه تاس، با کدام احتمال تاس اول و دوم یکسان و بزرگتر از تاس سوم ظاهر می شوند؟
3

72
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72
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36
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36

قلم چی- 1399

13 در جعبه اي  مهرة سفید و  مهرة سیاه قرار دارد،  مهره به طور متوالی (پشت سر هم) و بدون
جایگذاري از جعبه خارج می کنیم. احتمال آن که مهرة دوم سیاه باشد به شرط آن که مهرة اول سفید باشد،

کدام است؟

632
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قلم چی- 1399

14 اگر  و دو پیشامد مستقل باشند که  و  باشد، حاصل 

 کدام است؟

ABP (B|A) =
1
3

P (A|B) =
1
4

P (A ∪ B)
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قلم چی- 1399 15AB اگر  و  دو پیشامد ناسازگار و غیرتهی باشند، کدام رابطۀ زیر همواره برقرار است؟

P (A|B) = 1P (A|B) = 0P (A|B) = P (A)P (A|B) = P (B)
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قلم چی- 1399

16 از بین اعداد طبیعی دو رقمی عددي به تصادف انتخاب کرده ایم ، شرط آنکه بدانیم عدد انتخاب شده

3زوج است، احتمال آنکه عدد انتخابی مضرب  باشد، کدام است؟
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قلم چی- 1399

17 در پرتاب  تاس سالم به صورت همزمان، اگر مجموع دو عدد رو شده کمتر از  باشد، احتمال
اینکه هر دو عدد رو شده زوج باشند، کدام است؟

26
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قلم چی- 1399

18 احتمال رسیدن دانش آموزي به تراز بالاي  در آخرین آزمون کانون  و احتمال قبولی او

در رشتۀ پزشکی کنکور همان سال  است، اگر این دانش آموز در آخرین آزمون کانون تراز بالاي 

 کسب کند، احتمال قبولی او در کنکور به  خواهد رسید. احتمال اینکه او در رشتۀ پزشکی قبول

شود ولی در آخرین آزمون کانون به تراز بالاي  نرسد، چقدر است؟
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سراسري- 1392

19 در کیسهاي  مهره با شماره هاي  تا  وجود دارد. این مهره ها را به طور تصادفی پی در پی بدون
جاي گذاري خارج می کنیم. با کدام احتمال دو مهره با شماره ي فرد متوالیاً خارج نمی شوند؟

515
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سراسري- 1391

20 دو تاس سالم را با هم پرتاب میکنیم تا براي اولین بار هر دو عدد رو شده زوج باشند. با کدام

احتمال حداکثر در سه پرتاب نتیجه حاصل میشود؟
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سراسري- 1391

21 از بین  کارت سفید و  کارت سبز یکسان به تصادف یک کارت بدون جاگذاري بیرون میآوریم،

سپس کارت دوم را خارج میکنیم. با کدام احتمال هر دو کارت همرنگ هستند؟

34
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سراسري- 1390

22 در گروه زنان ساکن یک روستا  درصد آنان تحصیلات ابتدایی و  درصد از آنان مهارت قالی
بافی دارند، اگر یک فرد از این گروه انتخاب شود با کدام احتمال این فرد تحصیلات ابتدایی یا مهارت قالی

بافی دارد؟

6025

0٫850٫750٫80٫7

خارج از کشور- 1396

23 احتمال قبولی فرد  در یک آزمون  و احتمال قبولی فرد  در همان آزمون  است. با
کدام احتمال لااقل یکی از آنان، در این آزمون قبول می شوند؟

A0٫84B0٫75
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سراسري- 1392

24 در جعبهاي  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه موجود است. دو مهره متوالیاً و بدون جاي گذاري از
آن بیرون می آوریم. با کدام احتمال بدون توجه به اوّلین مهره، دومین مهره ي خارج شده سفید است؟

69
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قلم چی- 1399

25 خانواده  داراي  فرزند و خانوادة  داراي  فرزند است. با کدام احتمال هر دو خانواده داراي

فرزند پسر بوده و تعداد پسران خانواده  دو برابر تعداد پسران خانواده  است؟
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قلم چی- 1399

26 احتمال رسید علی، محسن و رضا به تراز بالاي  در آزمون بعدي کانون فرهنگی آموزش

به ترتیب  و  می باشد، با کدام احتمال در آزمون بعدي، محسن به تراز بالاي  رسیده
ولی از بین علی و رضا تنها یک نفر به این هدف خواهند رسید؟
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 1

براي آنکه عدد رو شده، مضرب  باشد، باید مجموع ارقامش باید بر  بخش پذیر باشد که شامل دسته بندي هاي زیر باشد. 

پس  است.

 2

براي همرنگ نبودن دو مهره یکی از حالتهاي زیر باید اتفاق بیفتد

   

پس   است.

 3

پس   است.

 4

 

 

پس   است.

 5

 

  یا 

پس  است.

× × = 60 → n(s) = 605 4 3

33

→ n(A) = 4 × 6 = 24

1, 2, 3 → 3! = 6
1, 3, 5 → 3! = 6
2, 3, 4 → 3! = 6
3, 4, 5 → 3! = 6

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

P(A) = = 0٫4
24

60

n(S) =( )= = 4510
2

10 × 9
2

⇒ n(A) = 6 + 15 + 10 = 31

یکی سفید و یکی سیاه

یکی سفید و یکی قرمز

یکی سیاه و یکی قرمز

( )( )= 3 × 2 = 63
1

2
1

( )( )= 3 × 5 = 153
1

5
1

( )( )= 2 × 5 = 102
1

5
1

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

P(A) =
31
45

n(S) = = 3662

A ={ }→ n(A) = 10(1, 2)(2, 3)(3, 4)(4, 5)(5, 6)

(2, 1)(3, 2)(4, 3)(5, 4)(6, 5)

P(A) = =
10
36

5
18

n(S) = = 3662

⇒ n(A) = 9
4 ⇒ (1, 3), (3, 1), (2, 2)

8 ⇒ (2, 6), (6, 2), (3, 5), (5, 3), (4, 4)

12 ⇒ (6, 6)

⎫

⎭⎬
⎪

⎪

P(A) = =
9

36
1
4

n(S) = = 1624

DDDP ⇒ n(A) = + = 6 + 4 = 10
4!

2!2!

4!

3!
PPDD

P(A) = =
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 6

حداقل یک مهره ي آبی خارج شود متمم آن است که اصلاً مهره ي آبی خارج نشده باشد یعنی  مهره ي خارج شده از بین  مهره ي قرمز و سفید باشد. 

  (هیچ کدام از مهرهها آبی نباشند)  = (حداقل یک مهره آبی)

 7

  

پس   میباشد.

 8

 

یکی از مهره ها باید سفید باشد و دو مهره ي دیگر باید از بین  مهره ي قرمز و سیاه باشد. 

 

پس   است.

 9

  

 حداقل یکی از موش ها سفید باشد  هر سه موش سیاه باشند 

 10

پس  است.

 11

مهره هاي خارج شده هم رنگ باشند یعنی هر  سفید یا هر  سیاه باشند.

  

n(S) =( )= = 849
3

9 × 8 × 7
6

35

= 1 − = 1 − =

( )5
3

84
10
84

37
42

1 − PP

⇒ n(A) = 2 × 140 = 280

n(S) = ( ) = = = 1001
14
4

14!

4!10!

14 × 13 × 12 × 11 × 10!

24 × 10!

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

یک قرمز → ( ) = 2
2
1

حداقل دو سفید → سھ سفید یا دو سفید و یک سیاه ⇒ ( )( ) +( ) = 105 + 35 = 1407
2

5
1

7
3

P(A) = =
280

1001
40

143

n(S) =( )= = 849
3

9 × 8 × 7
6

5

n(A) =( )×( )= 4 × 10 = 404
1

5
2

P(A) = =
40

84

10

21

n(S) =( )= = 16511
3

11 × 10 × 9

6
))= 1 − P(P(

= 1 − = 1 − = 1 − = 1 − =

( )6
3

165

6 × 5 × 4

6
165

20
165

4
33

29
33

n(S) =( )= = 12010
3

10 × 9 × 8
6

n(A) = + + = 50 + 21 + 8 = 79( )5
2
  

دو سفید

( )5
1
  

یکی از

بقیھ ی رنگ ھا

( )3
2
  

دو سیاه

( )7
1
  

یکی از

بقیھ ی رنگ ھا

( )2
2
  

دو قرمز

( )8
1
  

یکی از

بقیھ ی رنگ ھا

P(A) =
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n(S) =( )= = 849
3

9 × 8 × 7
6
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n(A) =( )+( )= 4 + 10 = 144
3
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پس  است.

 12

 

با توجه به آنکه مهرة اول سفید است، پس می توان فضاي نمونه را براي انتخاب مهرة دوم به  مهرة سفید و  مهرة سیاه  13
محدود کرد. بنابراین احتمال شرطی خواسته شده برابر است با: 

احتمال مطلوب  

 14

 اگر  و  مستقل باشند؛ داریم:

  

  

  

  

زمانی که دو پیشامد ناسازگار باشند، داریم:   15

 

چون عدد انتخاب شده می دانیم زوج است، پس:   16
ابتدا فضاي نمونه را از اعداد طبیعی دو رقمی به مجموعۀ اعداد طبیعی دو رقمی زوج محدود می کنیم. 

 

 اعداد طبیعی دو رقمی زوج که مضرب  هستند. 

 

 17

 

 از بین  حالت فوق تعداد  حالت مجموع دو عدد رو شده کمتر از 6 است و فقط در یک حالت از آن ها هر دو عدد رو شده زوج هستند، بنابراین:

P(A) = =
14
84

1
6

(2 , 2 , 1)
  

یک حالت

(3 , 3 , )□

↓

2 یا1

  
دو حالت

(4 , 4 , )□

↓

3 2 یا1 یا

  
سھ حالت

(5 , 5 , )□

↓

4 3 2 یا1 یا یا

  
چھار حالت

(6 , 6 , )□

↓

5 4 3 2 یا1 یا یا یا

  
پنج حالت

}
nA = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15
n(S) = = 21663 ⇒ P(A) = =

15
216

5
72

53

: =P(A)

3

8

ABP(A ∩ B) = P(A) × P(B)

P(A|B) =
P(A ∩ B)

P(B)
=

P(A) × P(B)

P(B)
= P(A) =

1
4

P(B|A) =
P(A ∩ B)

P(A)
=

P(A) × P(B)

P(A)
= P(B) =

1
3

P(A ∩ B) = P(A) × P(B) = ×
1
4

1
3

=
1

12

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B) = + −
1
4

1
3

1
12

⇒ P(A ∪ B) = =
6

12
1
2

P(A ∩ B) = 0

P(A|B) = = 0
P(A ∩ B)

P(B)

= {10 , 12 , 14 , ⋯ , 98} ⇒ n( ) = 45S
′

S
′

3

A = {12 , 18 , ⋯ , 96} ⇒ n(A) = 15 ⇒ P(A) = =
15

45

1

3

P( | 6 ھر دو زوج( باشد مجموع کمتر از =
P( ∩ 6 ھر دو زوج( مجموع کمتر از

P(6 مجموع کمتر از(
(1 , 5) , (1 , 6) , (2 , 1) , (2 , 2) , (2 , 3) , (2 , 4) , (2 , 5) , (2 , 6) , (3 , 1) , (3 , 2) , (3 , 3) , (3 , 4) , (3 , 5) ,

4) , (4 , 5) , (4 , 6) , (5 , 1) , (5 , 2) , (5 , 3) , (5 , 4) , (5 , 5) , (5 , 6) , (6 , 1) , (6 , 2) , (6 , 3) , (6 , 4) , (6 , 5) ,

3610
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 نکته: 
در پرتاب دو تاس به صورت همزمان مجموع دو عدد رو شده به صورت جدول زیر است: 

 

 18

 

 19
روش اول:

(اولی فرد) (دومی زوج) (سومی فرد) (چهارمی زوج) (پنجمی فرد)

روش دوم:

 ف ز ف ز ف

پس  است.

در هر پرتاب احتمال آنکه هر دو تاس زوج باشند، برابر با   است و لذا احتمال آنکه هر دو تاس زوج نباشند،   20

پرتاب قبلی هر دو تاس زوج نبوده و در  است. اگر   پیشامد این باشد که در پرتاب  امُ نتیجه حاصل شده باشد، یعنی در 

پرتاب  امُ هر دو تاس زوج ظاهر شده است، پس  . بنابراین احتمال آنکه حداکثر در  پرتاب نتیجه حاصل شود، برابر است

با: 

یا به زبان ساده تر: 

 : پرتاب اول هر دو زوج باشند

 : پرتاب اول هر دو زوج نباشند و پرتاب دوم هر دو زوج باشند

 : پرتاب اول و پرتاب دوم هر دو زوج نباشند و پرتاب سوم هر دو زوج باشند

پس  است.

P(A) = = = 0٫1

1
36

10
36

1
10

n

2
1

3
2

4
3

5
4

6
5

7
6

8
5

9
4

10
3

11
2

12
1

P( ) = 0٫65A
↓

7000 رسیدن بھ تراز بالای

P( ) = 0٫6B
↓

قبولی پزشکی

P(B|A) = 0٫7 ⇒ =P(B|A)

0٫7
P(A ∩ B)

0٫65P(A)
⇒ P(A ∩ B) = 0٫455

P(B − A) = P(B) − P(A ∩ B) = 0٫6 − 0٫455 = 0٫145

= × × × × 1 = = 0٫1
3

5

2

4

2

3

1

2

12

120
×P×P×P×PP

n(S) = 5!

→ n(A) = 3! 
جابجایی مھره ھای فرد

2!
 جابجایی مھره ھای زوج

P(A) = =
3!2!

5!

1
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× =
3
6

3
6

1
4

1 − =
1
4

3
4

Aii(i − 1)

iP( ) = ( )Ai ( )
3
4

i−1 1
4

3

P( ) + P( ) + P( ) = + ( )( ) + ( )( )( ) = + + =A1 A2 A3
1

4

3

4

1

4

3

4

3

4

1

4

1

4

3
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9

64
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4

×
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3
4

3
4

1
4
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      دقت کنید که دو پیشامد  و  مستقل هستند. 

براي آنکه هر دو کارت همرنگ باشند، باید هر دو سفید یا هر دو سبز باشند، پس داریم:   21

 22

 مهارت قالیبافی داشتن          و          تحصیلات ابتدایی داشتن

  

 23

روش اول:   24

(اولی سیاه و دومی سفید)   یا   (اولی سفید و دومی سفید)  

 احتمال مطلوب

. روش دوم: چون نمی دانیم مهره ي اول خارج شده چه رنگی است فرض می کنیم اصلا مهره اي خارج نشده است پس احتمال سفید بودن می شود 

 25

 

 

 

احتمال رسیدن به تراز بالاي  (موفقیت) و نرسیدن (شکست) براي هر کدام مستقل از دیگري است، پس:   26

 

  

P = ( × ) + ( × ) = + = =
3

7 
اولی سفید

2

6 
دومی سفید

4

7 
اولی سبز

3

6 
دومی سبز

6
42

12
42

18
42

3
7

: B: A

ABP(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B)

= P(A) + P(B) − P(A) ⋅ P(B) = + − ( × )
60

100
25

100
60

100
25

100

= + − = = = 0٫7
3

5

1

4

3

20

14

20

7

10

P( ) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B)A ∪ B  
لااقل یکی

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A) × P(B) = 0٫84 + 0٫75 − = 0٫96− →−−−−−−−
مستقل ھستند. A,B

(0٫84)(0٫75)
  

0٫63

PP

= ( × ) + ( × ) = = = =
6

15
5

14
9

15
6

14
30 + 54
15 × 14

84
15 × 14

6
15

2
5

=
6

15
2
5

: P 4, A × P 2, Bحالت اول پسر دارد) (خانواده پسر دارد) (خانواده

= ×

( )4
4

24

( )2
2

22
= × =

1
16

1
4

1
64

: P 2, A × P 1, Bحالت دوم پسر دارد) (خانواده پسر دارد) (خانواده

= ×

( )4
2

24

( )2
1

22
= × =

6
16

2
4

12
64

⇒ : Pاحتمال خواستھ شده = + =
1

64
12
64

13
64

6000

P × P × P(موفقیت محسن) (موفقیت علی) (شکست رضا) +P × P × P(موفقیت محسن) (موفقیت رضا) (شکست علی)

= × ×
8
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6

10
3

10
+ × ×

8
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7
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4
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= + =
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